

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вельмакиной Ирины Владимировны: «Разработка и внедрение методики ранней диагностики синдрома мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология.

Работа посвящена весьма актуальной проблеме – разработке и внедрению в практическое здравоохранение комплексной методики ранней диагностики одного из наиболее распространенных стоматологических заболеваний – синдрома мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава.

Для достижения этой цели была проведена кропотливая работа по обследованию лиц молодого возраста (студентов Нижегородской Государственной Медицинской Академии), включающая в себя клинический осмотр по специально разработанной карте; проведение инфракрасной термографии собственно жевательных и височных мышц, и области ВНЧС; проведение телерентгенографии черепа в прямой проекции с последующим анализом полученных данных с помощью экспертной системы; электромиографическое исследование собственно жевательных и височных мышц; изучение психологических свойств личности с помощью тестов Айзенка и Е. Heim; ультразвуковое исследование ВНЧС и магнитно - резонансную томографию ВНЧС.

Диссиденту удалось также на основании анализа результатов проведенных исследований, а также личного клинического мышления разработать экспертную компьютерную систему ранней диагностики патологии височно-нижнечелюстного сустава, которая несомненно явится основой клинических стандартов качества диагностики заболеваний ВНЧС. Значимость полученных выводов и результатов диссертации И. В. Вельмакиной очевидна. Не вызывает сомнения, что работа отвечает

требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Исходя из вышесказанного, диссертационная работа Вельмакиной Ирины Владимировны на тему "Разработка и внедрение методики ранней диагностики синдрома мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава", выполненная под руководством Заслуженного работника высшей школы РФ, доктора медицинских наук, профессора Жулева Евгения Николаевича, является научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной проблемы - разработки комплексной методики ранней диагностики синдрома мышечно-суставной дисфункции ВНЧС, что имеет существенное значение для современной стоматологии. Научное исследование соответствует требованиям п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации (от 24 сентября 2013 г. №842), а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология.

Доктор медицинских наук, профессор,  
Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии  
ГБОУ ВПО «Ижевская государственная  
Медицинская академия» Минздрава РФ

Подпись д.м.н., профессора Рединова И. С. заверяю

5 мая 2016.

Рединов Иван Семёнович



Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ижевская государственная медицинская академия Министерства здравоохранения Российской Федерации»  
426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281  
Контактные телефоны: 8 (3412) 52-62-01  
Контактный факс: 8 (3412) 65-81-67  
Адреса электронной почты: rector@igma.udm.ru  
Сайт: <http://www.igma.ru/>